

做个胸卡 冒充林警 专骗砍柴老人

骗了5200元钱 第四次行骗时被抓

11天里,抚顺男子郑某冒充民警流窜至4个村,对上山砍柴的老人进行“罚款”,骗得赃款5200元。郑某行骗时身着便装,佩戴“林业公安处”字样假胸卡,为了让老人相信他是“民警”,还主动将胸卡送给老人。

第4次行骗后,郑某还未逃离村子就被民警抓获。12月30日,办案民警表示郑某前科累累,这一行骗方式是在监狱里学的。

一老人被骗 一“老人”被打

12月15日,抚顺市东洲区章党镇张木村。

70多岁的宋老汉上山砍柴时,遇到了一位“林业公安”,胸卡上的姓名是“汪涛”。

身着便装的“汪涛”喊住宋老汉,开始盘问。

“他说上山砍柴违法,问我是想跟他回去处理还是认罚。”12月30日,宋老汉回忆。

宋老汉生活困难,今年卖玉米只赚了1万多元。

老实巴交的宋老汉一心想息事宁人,赶紧回家取了4100元现金交给“汪涛”。

同一天,“汪涛”又流窜到秦家村,对“陈老汉”故技重施。

这一次“汪涛”看走了眼,“陈老汉”只是长得老,真实年龄其实才46岁。

“陈老汉”起了疑心,认为自己没有违法,也没有掏钱。

“他挺生气,动手打了我几下,然后就跑掉了。”12月30日,“陈老汉”说。



郑某行骗后,跑到村口被民警抓获。

警方供图

为防报案 他把胸卡送老人

12月23日,“汪涛”窜至上章党汉族村,这回他盯上了67岁的周老汉。一番吓唬之后,周老汉拿出了700元钱。

临走时,“汪涛”为防止周老汉报警,把写有“省林业局林业公安处”、“林业公安”等字样并印有国徽的胸卡送给了周老汉。

周老汉拿着胸卡犹豫起来,邻居得知后认为“汪涛”是骗子,建议周老汉报警。3起诈骗线索汇集到抚顺市公安局东洲分局章党派出所。

“这个胸卡就是‘一眼假’,非常粗糙,错漏百出。”12月30日,章党派出所所长高峰说,接到报案后对辖区村民进行紧急动员。

“把嫌疑人的体貌特征、作案手法告诉大伙儿,一旦有村民遭遇或看到立刻通知我们。”高峰说,部署妥当后就等“汪涛”再次作案。

第4次行骗 跑到村口被抓

12月25日,黄金村。70多岁的李老汉遭遇了“林业公安吕斌”,其诈骗手法与“汪涛”如出一辙,李老汉被騙走400元。

“吕斌”的行踪出现在村里,一名牧羊人见其体貌特征与民警所说的“假民警”极为相像,立即报告了准确位置。

在私家车内蹲守的民警立即抓捕。当天中午,“吕斌”在民警和村民的围追下跑到村口,此处早有民警堵截,已是无路可逃。

民警当场搜出“吕斌”字样胸卡,特征与“汪涛”胸卡一致。“他把‘汪涛’胸卡送给村民之后,就开始用这张了。”办案民警孙璐说。

孙璐介绍,嫌疑人本名郑某,今

年46岁,家住抚顺市新抚区。目前此案已核实涉案金额5200元,正在进一步侦办中。

“前科累累” 骗术学自狱中

“上世纪90年代,郑某因抢劫被判刑入狱,2012年刑满释放。”12月30日,章党派出所所长高峰说,郑某出狱后没有重新做人。

郑某找了个“小女友”,二人还生下孩子。“女子尚未成年,郑某因犯强奸幼女罪被判入狱,今年春天才刑满释放。”高峰说。

高峰表示,郑某冒充民警骗取村民钱财的手段学自狱中,“他专挑上山背柴禾的,或是家门口有柴禾堆的,专挑岁数大的村民下手。”

“郑某给我们提了个醒。”高峰说,“老人,尤其偏僻农村的老人,儿女不在身边,辨别和防卫能力差,我们要加倍努力,做好留守老人的防诈骗工作”。

民警提示:遇到公安民警执法办案,可要求出示证件及相关法律手续和文书,谨防不法分子冒充公安民警实施违法犯罪行为。

辽沈晚报记者 李毅

沈警方元旦假期严厉打击涉疫情类违法犯罪

为切实做好2021年元旦小长假期间各项安全保卫工作,沈阳市公安局成立安全保卫工作总指挥部,下设14个工作组形成横向到边、纵向到底、全警覆盖、不留盲区的安保责任链条。

严格执行疫情防控“双推、双核、双返”工作机制,积极配合卫健疾控部门开展溯源排查,部署足够警力加强对封闭区域、重点部位、核酸检测点位的治安管控工作,严格执行各项防疫措施,及时排查发现隐患漏洞,

全力做好现场秩序维护,坚决防止发生疫情传播感染等情况。

从2020年12月31日8时至2021年1月3日24时,在全市启动社会面巡逻防控一级勤务模式,环沈安检查控启动二级勤务模式;组织巡逻警力加大对重点部位、人员密集场所的巡逻力度,有效打击震慑各类街面违法犯罪活动;组织全市警务工作站、临时卡点加强对可疑车辆、人员、物品的盘查检查,防止危爆物品流入我市;全市武装处突、专职巡逻、110警

务车全部围警街面,及时、有效处置各类突发事件。

以繁华商业区、商场超市、公交地铁和公共娱乐场所为重点,精准研判,科学布警,提升易发案部位、易发案时段的整体防控和打击效能,始终保持对八类严重刑事案件、多发性侵财案件和电信诈骗案件的严打高压态势,严厉打击食药安全和涉疫情类违法犯罪行为。

严格按照市防指疫情防控工作的相关要求大型活动审批,确保

各项安保、防疫工作措施落实到位,加强易燃易爆物品监督管控工作,加大全市重点场所、重点部位巡查管控力度。

结合全市日常易拥堵部位、大型商业街等重要街路,统筹规划街面警力部署,做好交通疏导预案。加强“三超一疲劳”、酒驾毒驾、涉牌涉证等严重交通违法行为的查处力度。严密地铁安全检查,在地铁线路换乘站、重点商圈地铁站和重点商圈公交站设置必要隔离设施,加强秩序管

控和疏导调流,严防发生拥挤、踩踏事故。

以易燃易爆物品生产保管场所、超高层和地下建筑、人员密集场所、公共娱乐场所、仓储物流、施工现场、大型活动现场等单位场所为重点,组织开展抄底式消防安全隐患排查整治,集中整治堵塞疏散通道、锁闭安全出口、堆放杂物、违章动用明火、违规用电等违法违规行为。

辽沈晚报首席记者 吕洋

燃气报警器装在冰箱上 俩骗子被识破

燃气报警器咋装冰箱上?鞍山老阿姨被骗后越想越不对

难道这穿着工装挂着胸牌,收了295元钱的俩人是骗子?

李阿姨去报警。民警告诉她这已经是接到的第8起类似报警。

295元买燃气报警器 咋给装到冰箱上了

12月10日,家住鞍山立山区的李阿姨,被两个自称“燃气公司维修员”的人敲开了门。这两人宣讲“新政策”后,李阿姨交了295元钱,购买了他们提供的最新式燃气报警器。

李阿姨回忆说,“那俩人穿着工装,挂着胸牌,我压根就没多怀疑什么。”

“我家里原来没有煤气报警器,那俩人检查一圈后,提出我家的煤气管道比较老化,非常容易发生泄漏,尤其是在冬季,安全隐患更大,必须安装一个新型燃气报警器。我当时一听就有点慌神儿,再一想,295块钱不算贵,我就交钱了。”



骗子被警方抓获。

警方供图

可是,让李阿姨觉得别扭的是,这俩人竟把燃气报警器装在了她的冰箱上面,“这玩意儿,不是应该靠近煤气阀门附近吗?怎么安在了冰箱上面?”

李阿姨感觉,这已经不是单纯的糊弄,而像是骗人。

李阿姨赶紧给煤气公司打电话,结果被告知,煤气公司近期根本没有开展更换燃气报警器的活动。意识

到受骗的李阿姨,当天就报了警。

接警的立山区灵山派出所民警,告诉李阿姨,“你被骗了。这几天来,我们已经接到7起同样情形的报警了,你是第8个。”

俩骗子租车作案 宾馆休息时被抓

负责办理此案的鞍山市公安局立山分局灵山派出所副所长郭峰充分利用联防机制展开有针对性的排查和布控。同时,重新对多名被骗群众进行详细询问。

结合案发小区附近的视频资料,郭峰初步锁定了嫌疑人所乘坐的车辆,“但经核实后该车辆并不是嫌疑人所有,而是狡猾的嫌疑人按天包的车。”

“很可能不是本地人,但是包车也是有线索可以查的。”郭峰介绍,又通过包车司机提供的线索继续找寻嫌疑人的落脚点,最终发现12月13日两名体貌特征与受害群众描述极为相似的嫌疑人,从鞍山高铁西站下

车乘坐出租车前往鞍山铁西某宾馆。

郭峰带办案民警立即赶往该宾馆。“有这俩人,现在应该再房间休息。”在与前台确认两名男子还未退房,民警伺机冲进屋内将二人成功抓获。

俩人没有反抗被警方抓获。

赃款全部追回 返还被骗群众

12月30日,郭峰介绍,审讯中犯罪嫌疑人杨某、赵某对所实施的8起招摇撞骗违法事实供认不讳。

目前,案件还在进一步办理中。但是杨某和赵某骗走的赃款已经全部追回。

当地派出所经过核实后,已将被骗赃款返还给被骗群众。到派出所领钱的李阿姨不断向民警道谢,同时在民警的教育下,提高了防范意识,“以后陌生人来敲门,就不能给开。有啥事都得跟官方客服啥的核实一下,核实不了的直接打110报警,找咱们帮着核实。”辽沈晚报首席记者 吕洋